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Aanleiding 

• Op 10 juni jl. heeft het lid Rajkowski (VVD) vragen gesteld aan de minister 
van Economische Zaken en de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties over het bericht dat werknemers in een brief stellen 
dat OpenAI roekeloos is en dat het ontbreekt aan toezicht (2024Z10068).  

• Op 28 juni heeft voormalig Minister Adriaansens (EZK) middels een 
uitstelbrief gemeld dat de beantwoording later zal komen vanwege de 
benodigde afstemming en de kabinetswissel.  

• Bijgevoegd vindt u de beantwoording van de set ingediende Kamervragen. 
 

Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

ingediende Kamervragen en verzending hiervan naar de Kamer. De 
beantwoording wordt mede namens de staatssecretaris Koninkrijksrelaties 
en Digitalisering naar de Kamer verzonden.  

 

Kernpunten 
• In de vragen over het bericht dat werknemers in een brief stellen dat 

OpenAI roekeloos is en dat het ontbreekt aan toezicht, wordt u gevraagd 
naar de risico’s en gevaren van generatieve AI voor het versterken van 
ongelijkheid en het verspreiden van desinformatie. Vervolgens wordt u 
gevraagd wat er nu al gedaan kan worden om gevaren te voorkomen, 
vooruitlopend op het toepassing worden van de AI-verordening over een 
aantal jaren. 

o In de beantwoording wordt uitgelegd hoe de AI-verordening de 
genoemde risico’s beperkt. Ook wordt gewezen op de kansen van 
generatieve AI voor het tegengaan van desinformatie.  

o Vervolgens wordt gewezen op stappen die nu al worden genomen 
om risico’s van (generatieve) AI te adresseren. 
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o Ten slotte, wordt gewezen op de ‘AI Pact’ dat door de Europese 
Commissie is gelanceerd met als doel om organisaties vroegtijdig 
aan de AI-verordening te laten voldoen, het bestaan van 
verschillende wetten die normen bevatten waarmee de inzet van 
AI wordt gereguleerd en verschillende (niet-regulerende) 
beleidsacties op nationaal niveau. 

• De overige vragen gaan over de AI-adviesraad, zoals om gevraagd in de 
motie-Rajkowski (Kamerstuk 21501-33-1041), de AI-fabriek en over uw 
bereidheid om met de Europese Commissie in gesprek te gaan over hoe 
onwenselijke effect van AI op korte termijn gemitigeerd kunnen worden. 

o In de beantwoording wordt met betrekking tot de AI-adviesraad 
en de AI-fabriek verwezen naar de verkenningen die momenteel 
interdepartementaal lopen. 

o Met betrekking tot de bereidheid om met de Commissie in gesprek 
te gaan over het mitigeren van de risico’s van AI wordt gewezen 
op de oprichting van de AI Office en het AI-Board, waarin we in 
nauw contact staan met de Europese Commissie, onder andere 
over de codes of practice die in samenwerking met lidstaten en 
andere belanghebbenden zullen worden opgesteld. 

 
Toelichting 

• De verkenning van een AI-adviesraad (ook wel Rapid Response Team AI) 
wordt als actie genoemd in de overheidsbrede visie op generatieve AI. Een 
dergelijke adviesraad zou het kabinet kunnen adviseren over belangrijke 
ontwikkelingen op het gebied van (generatieve) AI. De verkenning wordt 
uitgevoerd door BZK, OCW en EZ. Naar verwachting wordt dit najaar een 
voorstel aan de Kamer verstuurd. 

• AI-fabrieken zijn een initiatief van de Europese Commissie ter 
ondersteuning van AI-startups en innovatie. De AI-fabriek bestaat uit een 
supercomputer en een datacenter en fungeert als hub voor expertise. 
Momenteel loopt er een verkenning naar de mogelijkheden van een AI-
fabriek in Nederland, uitgevoerd door EZ, OCW en BZK. Hiervoor is de 
Kamer op 4 juni jl. geïnformeerd (Kamerstuk 2024, 26643-1180). Naar 
verwachting is deze verkenning dit najaar gereed.   

 
 




